Zadania domowe z Matematyki 11
Seria I - liczby zespolone

04 Marca 2010

. Wyznacz
a) RelXl b) Im [%4—82}, c) 2v10 + 755 |

. Zapisz w postaci trygonometrycznej liczby
a) _77 b) -1 _iv C) ﬁv d) }tgv te Ra
e) l+cosa+isina, «€|[—m, 7,

. Znajdz wszystkie zespolone rozwiazania rownan

a) 22 4+i=0, b)2+iz+2=0, c¢)22+2243+Li=0,

d) 22— (1+i)z2—4+8 =0, e)2°—2'+22—22+2-1=0,

f) 23 =-2+2i, g) 20=-1, h)z?2=1

. Roz16z wielomian w(z) = 2° — 1 na iloczyn wielomianéw o wspotczyn-
nikach rzeczywistych stopnia mozliwie najnizszego.

. Poshugujac sie postacia wyktadnicza liczb zespolonych wyprowadz wzory

a) isin[@k —1)¢] = %ﬁmﬁ)’ sing # 0
k=1

-~ ~n cos[(n+1)¢]sin(ng) .
b)kz:;cos (k:gb)—§+ Ssin g , sing # 0
) Csss(fz) — 1 — 10tg6 + 5tg'e

. Wyznacz
a) [(3+40)7,  b) Arg[(1+9)P],  ¢) arg(1+/3i)
. Wyznacz i narysuj zbiory

@{zEC:E§M>HWM{26C:hn@gh>>OL

o) {zeC: — <Arg (i) <7}




Rozwigzania
1. a),b),c) 7
2. a) T(cosm+isinm), b)v2(cosT+isin2), c¢) L(cos HT+isin 1T,

6
d) cos(2arctg t) + isin(2arctg t), e) 2cos §(cos § + isin 2)

3. a) £(2 — i), b) {2 z'} ) (=5 9 =5+ %)

d) {3 —i,—2+2i}, ) {1,1 £ Ly 14 %)

f) {f(1+z'),;( \/5—1+z(\/§—1)),%(\/_—1—i(\/_+ 1))}

g) {£i, L41i, — L1} h) {£1, L+ 148 148 Vil
4o w(z)=(z—D(x+ D) (@*> —x+ 1) (2> + 2+ 1)
5. Zajrze¢ do zeszytu (swojego lub kolezanki)

6. a) 5, b) 3w, ¢)F+2knr, kel



